



Jász-vidék

Jászárokszállás város közéleti havilapja

2009. február 26.

XX. (XLV.) évfolyam 2. szám

Ára: 116 Ft

Odafigyelve

A minap egy parlamenti közvetítés igencsak monoton képsorait sikerült figyelemmel kísérem. A téma adott volt – ez esetben másodlagos, hogy miről is volt szó pontosan –, egymás után következtek felszólalásra a honatyák. És valóban. Csak egymás után és nem egymással beszélgettek, ott országunk házában.

Az odafigyelés mellőzése, a megértés hiánya, az elfordulás a világ dolgaitól egyre inkább jellemzővé válik hazánkban. A bizalomvesztés és a kiábrándultság oly mértékben fonja körül hétköznapjainkat, hogy szinte már teljesen természetessé válik. Ebből pedig az következik, hogy az egymással szemben állók már gyakorlatilag meg sem próbálják ütköztetni érveiket.

Mert ugye nincs már abban semmi meglepő, hogy ha nagyjaink egyik csoportja azt mondja, hogy fehér, akkor a másik csoport az eget a földdel összehordva is bizonygatja, hogy az pedig fekete. No de ha ugyanezek valamiről állítják: néztek már oda fiúk, ez bizony kockás, a másik oldalról abban a pillanatban indul a kórus, hogy valami baj lehet az ellenoldal szemével, hiszen a napnál világosabb, hogy az a dolog igen is csíkos.

Ebből az alapállásból azonban nem indul el a közös párbeszéd, nem jön létre a megegyezés, ami valahol a két alapvetés között helyezkedik el mindig.

Ezt a párbeszédet azonban a nagyok, ott fenn számunkra szinte elérhetetlen messzeségben képtelenek már elindítani. Nem marad más, mint oly sokszor már az elmúlt évtizedekben, évszázadokban az apró közösségekből kell elindítani az odafigyelés szükségességének, az egymásra utaltság tényének megértését. A mindennapokban talán megoldható ez a dolog. Legalábbis ha már ezt sem hisszük, akkor tényleg nem marad más, mint hogy valóban lemondóan legyintsünk, azzal pedig aligha juthatunk előbbre.

Banka Csaba

„Hass, alkoss, gyarapíts!”

Kultúra napi megemlékezés Jászárokszálláson



Ünnepi műsor: Bartók országában

Az ez évi magyar kultúra napi beszédben a magyar kultúrára emlékezés egy sajátos formája valósult meg.

Az ünnepi beszédet mondó Győző Gyula nyugalmazott középiskolai igazgató, beszédének jelentős

részében városunk kulturális életét méltatta. Széles körűen emlékezett a város civil szervezeteire, kulturális csoportjaira, egészségmegőrző egyesületeire, a testkultúra megszállottjaira.

Megállapította, hogy Jász-

árokszálláson gazdag kultúra élt és él ma is. A város jelenlegi kulturális élete méltó utóda a XIX-XX. századnak. Méltatta a kultúra műhelyeit, a művelődési házat, a könyvtárat.

Az elszármazott, de szívében örök árokszállási Győző Gyula a rá jellemző alaposággal, naprakész információkkal készít leltárt valamennyi gondolkodásra, cselekvésre készítő közösség működéséről.

A múlt kulturális életének méltó utódai kapcsán Bartókot idézi: „Ami új, nagy jelentőségű, azt mindig a régi gyökerekbe oltják”. Az idézettel mintha kapcsolódna az ünnepi műsort színpadra állító André Péterné, Antal Péterné, Érsekne Kácsor Edina pedagógusok elgondolásához, akik az ünnepi műsort „Bartók országában” címmel szerkesztették, melyben a mai zenekultúrától – a Valahol Európában musicaltől – haladnak vissza a gyökerekhez, Bartók gyűjtéséhez. Aho-gyan a mester mondta „csak tiszta forrásból”, ennek megfelelően a színpadon valódi hangszerek és énekhangok hallatszanak, Gaál Andrea zongora, Paál Katalin hegedű zenepedagógusok tanítványaitól, valamint



Győző Gyula méltatja városunk kulturális életét

Méri Judit énekkarosaitól.

Az ünnepi műsor így a magyar zenekultúra értékeire emlékezett, hiszen a Himnusz is – minek születése napja 1989 óta a Magyar Kultúra Napja – megzenésítve teljes.

Az általános iskolások ünnepi műsora most is sikert aratott. Ezt követte a megemlékezés gálaműsora, melyben a helyi amatőr csoportok léptek fel. Az Árokszállási Óvónők Kamarakórusa, az Extázis Táncsoport, a Piros Pipacsok, a Fortuna Táncsport Egyesület, a Parázs Hagymányórzó Egyesület, de színpadon volt a műsort kezdő mazsorett csoport is.

A már hagyománnyá vált kultúra napi kiállítást ebben az évben Banka Ferenc, Jász-

szentandrás polgármestere nyitotta meg, aki mint mondta, visszatért a gyökereihez, azokhoz a jászárokszállási lakosokhoz, kiknek ősei Jászárokszállás pusztáján létrehozták Jászszentandrás települését.

Az általa megnyitott fotókiállításról pedig elmondta, hogy a képek még 2006-ban készültek a három hónap alatt megfestett jászszentandrasi freskókról, melyeken sok helyi lakos karakteres arcvonásait mintázták meg.

Az Aba-Novák freskók című fotókiállítás a megnyitót követően két hétig volt látogatható a Petőfi Művelődési Házban.

and

Fotók: Szűcs Judit



Aba-Novák freskói előtt

Tablóbál a Deákban

Két osztály, ötvenhét végzős diák, körülbelül háromszáz vendég, nyolcvan kilónyi smink, húsz liter parfüm és hajlakk, több száz alkalmi ruha és fényképezőgép. A pontos adatokat persze nem tudom, de körülbelül így lehetne számokban is kifejezni a Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági

és Informatikai Szakközépiskola február 7-én megrendezett tablóbálját.

Több mint fél éves előkészület előzte meg ezt a napot, tele hajnali táncpróbákkal, éjszakába nyúló ruhapróbákkal, meghívókészítéssel, munkával, fáradtsággal.

Folytatás a 4. oldalon



A keringő báli hangulatot teremtett

Fotó: Szűcs Judit

Kulturális Barangolás az Európai Unióban

Dobogón csak Árokszállásiak álltak

2008 májusában Jász-Nagykun-Szolnok megyében egy érdekes versenyt hirdettek meg. A pályázat az EU-tag-országokkal foglalkozott. Megyénkben 53 négyfős csapat nevezett a versenyre, általános iskolánkból 10 csapat. Az első két forduló levelezős volt. A feladatok nagyon sok felkészülést, kutatómunkát igényeltek. A kérdésekre kizárólag könyvtárból lehetett választ adni. Munkánk során sok érdekességet tudtunk meg az uniós országokról, és könyvtárhasználati készségünk is fejlődött.

Az 53 csapatból a 15 legjobb jutott a megyei döntőbe; iskolánkból 3 csapat is döntős lett. A döntő meg-

rendezésére Szolnokon került sor a Verseghy Ferenc Megyei Könyvtárban.

A végső megmérettetés előtt már hetekkel el kellett kezdenünk az elméleti és a gyakorlati felkészülést. Igen,

gyakorlati felkészülésre is szükség volt, hiszen kaptunk egy országot, amelyről készíteni kellett egy tablót, gyűjtenünk kellett az országra jellemző tárgyakat, eszközöket.

Folytatás a 4. oldalon



A sikercsapatok és felkészítőjük

Évnyitó ülést tartott a képviselő-testület

2009. február 12-én a Petőfi Művelődési Házban tartotta évnyitó ülését városunk képviselő-testülete. A közmeghallgatással egybekötött ülésen mintegy 30 fő érdeklődő lakos vett részt. A képviselő-testület teljes létszámban ülésezett, határozatképes volt. Ezúttal nem voltak interpellációs kérdések, így a napirendi pontok elfogadása után a két ülés között végzett munkáról szóló beszámoló következett. Gergely Zoltán polgármester úr elmondta, hogy decemberben az önkormányzat több intézményének karácsonyi ünnepein is részt vett, melyek keretében megköszönte a dolgozók egész éves munkáját. Január elején a város energetikusával értékelték az elvégzett munkát, de a várható költségcsökkentések miatt január végétől már csak egyedi megbízásokat terveznek, az eddigi szerződés felbontásra került. Az intézményvezetőkkel az év indításáról, az esedékes személyi változásokat érintő kérdésekről és a költségvetésről tárgyaltak. A megnyert közvilágítási pályázat közbeszerzési eljárásán a GA Magyarország Kft. nyerte el a megbízást: három pályázó megversenyztetésével közel 1,6 millió forintot csökkentést sikerült elérni a kivitelezési költségekben. A Jászvidék szerkesztőbizottsági ülésén az eddigi tördelőszerkesztő felmondása miatt a gyöngyösi székhelyű Konturs Nyomdaipari Kft.-vel történő szerződéskötésről döntöttek; az idei első lapszámot is ők tördelték és nyomtatták. Jászapatán a LEADER Közösség közgyűlésén civil szervezeti vezetőkkel vett részt, ahol a jövőben várható pályázati kiírásokról is tárgyaltak. A RegioKom Társulás elnökségi ülésén a várható pályázati lehetőségeket és a már benyújtott pályázatok állását tekintették át. A központi orvosi ügyelet működtetését január 1-jétől átvállaló cég képviselőjével és az érintett polgármesterekkel tartott megbeszélésen vett részt, amelynek eredményeképpen külön gyermekrendelő lett kialakítva az ügyeleten. Az Ipari Park területén egyhektáros területre vonatkozó vételi szándékáról tárgyalt egy új vállalkozás kép-

viselőjével, amelynek elfogadására is sor került az ülés egy későbbi napirendi pontjában. A beszámoló elfogadását követően dr. Gottdiener Lajos jegyző úr a lejárt határidejű határozatokat ismertette.

Az ülés fő napirendi pontjai közül elsőként a közrend, közbiztonság helyzetéről szóló tájékoztatót tárgyalta meg a képviselő-testület. A Jászberényi Rendőrkapitányság képviselőjében Szebenyi Zoltán r. százados vett részt az ülésen, a képviselők és a hallgatóság neki tehető fel kérdéseit a tájékoztatóval és a Jászárokszálláson tapasztalható helyzettel kapcsolatban. Birinyi János képviselő úr elmondta, hogy az Ügyrendi Bizottság ülésén komoly vitát váltott ki ez a napirendi pont. A képviselő-testület minden évben ellenvélemény nélkül elfogadta a tájékoztatót, a statisztikák évről évre ciklikusan változnak, viszont a kisebb bűncselekmények miatt a lakosok már nem is fordulnak a rendőrséghez. Kevés a rendőri állomány, ezért a bizottság kérte, hogy a létszámot töltsék fel a rendelkezésre álló keretig. Javaslatként elhangzott, hogy a tájékoztatót, a gyermekek felvilágosítását a bűncselekmények megelőzése érdekében már az általános iskola alsó tagozatában is kezdjék el, akár osztályfőnöki órák keretében is, emellett legyen jobban tapasztalható a rendőri jelenlét az iskolák környékén. Banka Emánuel képviselő úr elmondta, hogy 2008 második felében jelentősen megugrott a bűncselekmények száma, az elkövetői kör azonban szűkebb, mint az országos átlag. Intézkedési terv kialakítását, a polgárőr és bűnmegelőzési szervezetekkel való szorosabb együttműködést szorgalmazta Major József képviselő úr is. Vereb András képviselő úr kifejtette, hogy az országos statisztikák is romló képet mutatnak, növekszik a bűncselekmények súlya, Jászárokszálláson a betörések és rablások jelentik a legnagyobb gondot. A felvilágosító munka és a meglévő erők hatékonyabb kihasználását támogatta a felderítési arány növelése érdekében. Csomor János képviselő úr elmondta, hogy

sajnálatos módon fiatalokú elkövetőkkel szemben is indították már eljárást. Korábban a rendőrök parancsnoka részt vett osztályfőnöki órákon is, ahol a bűnmegelőzésről, várható büntetésekről beszélgetett a gyerekekkel. Gergely Zoltán polgármester úr a látható rendőrség megteremtéséhez a létszám teljes feltöltését, új rendőrök Jászárokszállásra vezénylését tartotta szükségesnek. A rendőrséget csak akkor tudják segíteni, ha van elegendő rendőr. A feladataikat más nem végezheti el, ezért a megyei főkapitányhoz és az igazságügyi miniszterhez fordul a város. Válaszában Szebenyi Zoltán elmondta, hogy a rendőri állomány területi elosztását központilag határozzák meg, így a helyi rendőrség létszámát sem tudják befolyásolni. A bűncselekmények számának növekedésében közrejátszhatott az is, hogy az év folyamán szabaddá került személyek egy része onnan folytatta bűnözői tevékenységét, ahol abbahagyta. Az ügyészségnek viszont minden kétséget kizáró bizonyítékra van szüksége az eljárás megindításához. További vélemények meghallgatása után a képviselő-testület hat igen, négy nem szavazattal, négy tartózkodás mellett nem fogadta el a tájékoztatót.

A következő napirendi pontban a testület az ÁSZ vizsgálat intézkedési tervének részét képező költségvetési és zárszámadási rendeletek tartalmi meghatározásáról szóló rendeletet fogadta el.

A 2009. évi költségvetés tárgyalása során Gergely Zoltán polgármester úr beajánlásában elmondta, hogy a város saját bevételeinek alapját jelentő helyi iparüzési adót, mint biztos forrást veszélyezteti a válság. A tervezés során – a cégek előrejelzéseinek ismeretében – 25 %-kal, összesen 240 millió forinttal csökkentették a várható helyi iparüzési adóbevételét. A piaci viszonyok most kiszámíthatatlanok, az Ipari Parkban található vállalkozások a leginkább érintett gépjármű, elektronikai és háztartási cikkek gyártásával foglalkozó szektor cégei számára gyártanak alkatrészeket, így legfeljebb néhány hétre előre

tudják tervezni a termelést is. A bevételek és kiadások tervezése során számba kellett venni a kötelező és önként vállalt feladatokat. Az állami normatíva ismeretében megvizsgálták, hogy az intézmények működéséhez milyen bevételek szükségesek. Az általános iskola működéséhez több mint 100 millió forinttal, a gimnáziumhoz 46 millió forinttal járul hozzá az önkormányzat. A költségvetési koncepció tárgyalásakor még 120 millió forint működési hiánnyal számoltak, a költségvetés többszöri átdolgozásával – melynek része lett a Cafeteria-rendszer szűkítése is – 60 millió forinttal sikerült leszorítani ezt az összeget. A Kincstár az általános iskola ellenőrzésekor 12 millió forint visszafizetési kötelezettséget állapított meg, így ezt is a hiány részeként kellett betervezni. Az OTP LTP és Fundamenta-szerződések nagy része ebben az időszakban jár le, a csatornázásra felvett 670 millió forint összegű hitel júniusban kell törleszteni. A lakosság egy része azonban nem fizette be időben a hozzájárulásokat, ezért mintegy 100 millió forint elmaradás halmozódott fel, amit át kell ütemezni. Az üdülősök szerződésai 2011-ben járnak le, az átütemezésnek is ez lesz a végső határideje. Az idei évben a város hitelfelvételi korlátja 129 millió forint, amelyet pályázati lehetőségek önrészeinek biztosításához vehet fel az önkormányzat. A kedvezőtlen gazdasági folyamatok miatt várhatóan enyhülnek a pályázati feltételek, és akár 90 %-os támogatottságú pályázatok is megjelenhetnek. Az útépitésre kiírt pályázatnál 31 millió forint önrészt tud biztosítani a város, ez a 78 millió forint összegű beruházás 40%-át jelenti. A hitelkeret a múlt évben megnyert pályázatok önerőhöz szükséges összegét is biztosítja. A Pénzügyi Bizottság ülésén elhangzott javaslat alapján amennyiben az útépitésre beadott pályázat nem lesz sikeres, akkor az önkormányzat által az önerőhöz biztosított 31 millió forintot, és a járda-, útfelújításra szánt 10 millió forintot fogják az útépitéshez felhasználni. A bizottsági javaslata értelmében

az önkormányzatnak céltartalékot kell képeznie 25 075 000 Ft összegben. A céltartalék fedezete az önkormányzati intézmények dologi kiadásainak 5 %-os zárolásából adódik. A céltartalék felhasználásáról a képviselő-testület az I. féléves beszámoló tárgyalásakor dönt. Az I. féléves beszámoló tárgyalásakor a tartalék-alap terhére biztosítani kell a nonprofit szervezetek szükségleteit, különös tekintettel az ingatlanokat fenntartó szervezetekre.

A képviselő-testület a vélemények meghallgatását követően egyhangúlag elfogadta a 2009. évi költségvetést. Külön határozatban döntöttek arról, hogy amennyiben az útépitésre beadott pályázat sikertelen lesz, a júniusi testületi ülésen visszatérnek az utak kérdésére. Ezt követően név szerinti szavazással egyhangúlag döntöttek a 129 109 000 Ft összegű fejlesztési célú hitel felvételéről, és ebből fejlesztés céljára 73 198 000 Ft összegű rész felhasználásáról, 280 000 000 Ft összegű likviditási hitelkeret megállapításáról valamint jóváhagyták a Termálfürdő 2009. évi belépődíjait és nyitva tartásának rendjét. A költségvetés részét képezi, de külön kell dönteni az intézmények felújítási karbantartási tervéről is, melyet szintén egyhangú szavazással fogadtak el.

Az ülés a város felülvizsgált Szociális Szolgáltatás-tervezési Koncepciójának megtárgyalásával folytatódott. Elhangzott, hogy több civil szervezet is részt vesz a szociális jellegű feladatokban, ezzel is segítve a szociális intézmények munkáját.

Következő napirendi pontként a civil szervezetek pályázati kiírását tárgyalta a testület. A pályázaton elnyerhető összeget többek között városi ünnepségeken programszervezésre, szakmai előadások szervezésére vagy működési kiadásokra lehet majd felhasználni. Módosító javaslatként elhangzott, hogy a pályázaton 50 000 Ft feletti összegre is lehessen pályázni, első körben azonban maximum 50 000 Ft odaítéléséről döntsön a testület. A második félévben pedig a finanszírozási lehetőségek ismeretében nyújtsanak támogatást a szervezeteknek. A képviselő-testület a módosításokkal együtt

egyhangúlag elfogadta a pályázati kiírást.

A fő napirendi pontokat követően az előterjesztések megvitatására került sor. Képviselői indítvány érkezett a helyi választási bizottság egyik tagja megbízatásának visszavonására. Bényi András úr hozzájárult az indítvány nyílt ülésen történő megtárgyalásához. Dr. Wirth Agnes képviselő asszony Bényi András politikai függetlenségébe vetett bizalmának megrendülését – amelyet a Jászvidék XVIII. évf. 12. számában megjelent „Mi kérünk elnézést... 1673-an!” című cikk váltott ki – jelölte meg indokként beadványában. Dr. Gottdiener Lajos jegyző úr elmondta, hogy mivel a helyi választások előtt a képviselő-testületnek kötelezően újra kell választania a HVB tagokat, ezért nem látja értelmét a beadványnak. Bényi András úr elmondta, hogy 1991 óta tagja a Választási Bizottságnak, a korábbi testülettel szemben is tett már olyan kijelentést, hogy amennyiben a tagok nem tudnak együtt dolgozni, akkor mondjanak le, és a korábbi aláírásgyűjtésben nem vett részt szervezőként, csupán egyike volt az aláíróknak. További vélemények meghallgatása után a képviselő-testület titkos szavazással, hét igen és hét nem szavazattal mellett nem fogadta el a bizottsági megbízatás visszavonásáról szóló határozati javaslatot, így Bényi András úr továbbra is tagja a Választási Bizottságnak.

Az ülés további részében az Ipari Park egyhektáros területének eladásáról, az egyes helyi adókról és közszolgáltatási díjakról szóló rendelet módosításáról, a luxusadó rendelet hatályon kívül helyezéséről, egy rendőri szolgálati lakásra 50%-os lakbérfizetési kedvezmény biztosításáról, kistérségi iskolatársulásban való részvétel elutasításáról és a polgármester szabadságolási ütemtervének elfogadásáról döntött a képviselő-testület.

Az ülés végén Banka Emánuel képviselő úr a tízoltók február 28-án tartandó közgyűlésére invitálta a jelenlévőket.

A képviselő-testület második félévben pedig a finanszírozási lehetőségek ismeretében nyújtsanak támogatást a szervezeteknek. A képviselő-testület a módosításokkal együtt

-nir-

Beszámoló a Nyugdíjas Egyesület közgyűléséről

2009. január 13-án az alapszabályban meghatározott módon beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlést tartottunk az iskolakonyha épületében. A hideg idő ellenére közel százán jöttek el. A formáságok és az előírások után az egyesület elnöke az elmúlt öt év eseményeiről számolt be. Kiemelte a lényegesebb feladatainkat, a kirándulások han-

gulatát, az előadásokat és a vendégeink beszámolóit. Sok-sok feladatunk mellett azonban a legfontosabb dolognak az idősök összefogását, patronálását és segítségét emelte ki. Ezután következett a pénzügyi beszámoló. Majd az új régi vezetőség megválasztása. Az egyesület elnökévé ismét Legény Bélánét választottuk meg. Az elnökhelyettes Dra-

pos Béláné, gazdasági vezető Faragó Béláné, szervező titkár Kókai Béláné, titkár Darázs Kálmáné lett. További vezetőségi tagok Faragó Béláné, Faragó Antalné, Bobák Sándorné, Kovács Zoltánné. Az Ellenőrző Bizottság elnöke Perezbgyákné Nagy Zsuzsanna, míg tagjai Lénárt Alajosné és Nemoda Antalné. Végezetül szeretnénk megköszönni

volt vezetőségi tagjainknak, André Bélának, Ballagó Margitnak, Baranyi Sándornénak és Tóth Bélánénak azt a sok-sok munkát, türelmet, amit a hosszú évek alatt az egyesület iránt tanúsítottak. Reméljük, tapasztalataikkal továbbra is segítik majd a munkánkat.

Kókai Béláné
szervező titkár

Kiegészítés az előző számban közölt, A polgármester jelenti című cikkhez

A közvilágítási hibabejelentő 06-40/28-28-28 helyi tarifával hívható.

A gépi hang lehetőségeket ajánl fel:

1-es gomb Lakossági előfizetők.

Újra lehetőségeket ajánl: 2-es gomb Hibabejelentés.

Újra lehetőségeket ajánl: 1-es gomb Közvilágítás hibabejelentés.

A polgármester jelenti

Visszatért a tél, fehér a határ a hótól. Egy vigaszunk lehet, hogy már nem tarthat sokáig a zimankó, mert rövidesen itt van március. Számoljuk a napokat, hogy mikor szabadulunk szobafogságunkból, mikor kezdhethetjük el a munkát kertjeinkben. Bízunk benne, hogy már nem sokáig kell erre várunk.

Jászárokszállás Képviselő-testülete elfogadta a város 2009. évi költségvetését. Nagyon sok egyeztetés kellett az intézményvezetőkkel, a képviselő-testület tagjaival, a civil szervezetek vezetőivel ahhoz, hogy az első betérjesztés alkalmával legyen költségvetés. Ebben az évben sikerült, de a neheze még hátravan! Mi valósul meg a tervezetből, az egyrészt rajtunk, munkánkon, kitartásunkon múlik, másrészt pedig a gazdasági válság mélységén, azon, hogy az Ipari Parkban lévő cégeink piaci lehetőségei milyen mértékben szűkülnek tovább. Reményt keltő, hogy csoportos leépítést ez idáig még nem jelentettek be a munkaadók, de az elmúlt időszakban a bérmunkások nagy részétől már megváltak. Egy új cég beköltözésére is számíthatunk az Ipari Parkban, amely indulásképpen tizenkét dolgozó-

nak ad munkát ez év szeptemberétől, és ehhez egy hektár területet vásárolt az önkormányzattól, amelyen megépíti üzemét.

A csatorna-beruházás pénzügyi elszámolásának első jelentős állomása 2009. június 30. A Fundamenta- és OTP Lakástakarékpénztári szerződések lejáratá 2009. I. negyedévére tehető. Aki komolyan vette a szerződésben vállalt kötelezettségeit és havi rendszerességgel fizette a törlesztőrészeket, annak a számláján a 280 000 Ft-os hozzájárulás összegyűlt. A mai napig több mint 170 000 000 Ft-os összeg van lekötve egy elkülönített számlán a már átutalt hozzájárulásból. Kérem, hogy Brezóczi Melinda ügyintézőt keressék azok a jászárokszállási érdekeltek, akiknek a szerződéssel vagy a törlesztőrészekkel kapcsolatos problémájuk, kérdésük van. Elérhetősége: személyesen a Polgármesteri Hivatal 5. számú irodájában vagy a 06 57/531-051-es telefonszámon.

Megjelent az Észak-alföldi régió 2009. évi pályázati célkitűzéseinek listája és a pályázatok megjelenésének dátuma. Március hónapban jelenik meg az önkormányzati tulajdonú gyűjtőutak felújítási pályázata, amelyen a Bajcsy úttal szeretnénk indulni.

Engedélyes tervvel rendelkezünk és az önrész biztosítása költségvetésünkben szerepel. A 2008. évben megnyert városrehabilitációs pályázatunk második közbeszerzési csomagja készen van, és a napokban a Közbeszerzési Értesítőben meg fog jelenni. A Lehel, Prohászka út feltűjtését, a piactér és a temető belső útjának díszburkolását foglalja magában ez a csomag.

A közrend, közbiztonság megteremtésében a rendőrség mellett a polgárőrség is komoly feladat hárul. A polgárőreink új igazolványt kapnak, amely alkalmat teremt arra, hogy a szolgálatból kis részt vállaló vagy már hónapok óta abban részt nem vevő emberektől a civil szervezet megváljon. Csak azok kapják meg új igazolványukat, akik szabadidejük feláldozásával vállalják a közrend, közbiztonság védelmét.

A közelgő nőnap alkalmából lányoknak, asszonyoknak, édesanyáknak, nagymamáknak kívánok minden földi jót, sok boldogságot, sok szeretetet és Tóth Endre szavaival köszöntöm Önöket:

"...hányszor elnézlek titeket és olyankor gondolatban minden férfi nevében meghajlok előttetek."

Gergely Zoltán

Farsang a jászágói óvodában

Február a multságok, bálók időszaka. Számtalan jó hangulatú rendezvény került megrendezésre ilyenkor, s nem volt ez másként február második szombatján Jászágón sem. Ekkor került megrendezésre ugyanis az óvodások farsangi bálja. Az óvoda dolgozói, a szülők és a gyerekek már a bált megelőző hetekben nagy izgalmossal készültek, tervezték a jelmezeket, gyakorolták a verseket. S elérkezett a várva várt nap amikor "pár órára az lehetsz, amit a legjobban

szeretsz...". A jelmezbe öltözött gyermekek álma vált valóra ezen a délutánon. Mesebeli királylányok, kedves kis állatok, télapó, indián, római katona, kedvenc filmek szereplői elevenedtek meg a gyerekek által. S ha már farsang, akkor nem hiányozhatott erről a délutánról a zene és a tánc, valamint a szórakoztató játékok sem. Így nagy sikert aratott a lufifújás és az ezekkel való játékok is. A jó hangulatot tovább fokozták az anyukák és a nagymamák által készí-

tett szalagos fánkok és sütemények, amit ezúton is köszönünk. Fortuna is meglátogatta a farsangolókat, hiszen volt tombola, ahol a sok nyerevényből minden gyermeknek jutott. Farsangoltunk, állt a bál, vidáman telt ez a délután! S hogy mindez így lehetett, köszönet a szülői szervezet vezetőinek és a családoknak, hogy hozzájárultak ezen élményekkel teli délután megvalósításához.

Dobosné Peredi Beatrix



Az ötletes jelmezek bemutatója

Jászágó kitüntettjei

Az önkormányzat a Közzolgálatért díj adományozásáról döntött

Barta Ferencné, Modé Irén Jászárokszálláson született 1951. december 19-én.

Egyszerű, szorgalmas családba érkezett harmadik kislányként. Édesanyja Gagygyi Erzsébet, édesapja Modé János. Már gyermekkorában bizony részt kellett vállalnia a család munkájából. Általános iskolai tanulmányait Jászágón végezte. Szorgalmas, jó tanuló, egyszerű, szerény, szófőadó, inkább visszahúzó volt. Igen szolid körülmények között élt, nem igazán volt lehetőség nyaralásra, kirándulásra. A család egy hétre engedte el a gyermekeket, így Irénkét is Jászárokszállásra nyaralni. Általános iskolás korában pedig egyszer volt táborban Városlődön. Az első külföldi útján Zakopánében volt, az Ausztráliából hazalátogató nővérel. Mint általában az ilyen korú gyermekeknek segíteni kellett a paradicsomföldön, a babföldön.

Az általános iskolai tanulmányok befejeztével Szolnokra ment gyors- és gépíró iskolába. Először 1968. április 2-ától a Jászberényi Hűtőgépgyárban dolgozott a szakmájában. Ezt követően 1969. április 2. és 1971. május 1. között a Jászberényi Városi Tanács Pénzügyi Osztályán adminisztrátor. Ezután került a Jászágói Községi Tanácshoz, s átélve minden átszervezési formát, mindig itt dolgozott.

Közben a munka mellett 1972-ben leérettségizett. 1974-ben férjhez ment, családot alapított. 1977-ben megszületett fia Ferenc, majd 1983-ban lánya, Ágnes. Ma már felnőttek, önálló életet élnek.

A Jászágói Községi Tanácsnál először az adós munkakörbe került. Abban az időben még boradó is volt, és Pesti Józsi bácsival végigmérték, akózták a bormenyiséget a faluban. Mondhatom, hogy végigjárt minden ranglétrát. Először köztisztviselői vizsgát tett, majd anyakönyvvezetői szakvizsgát.

Részt vett "Az Európai Unió intézményrendszere és működése" című képzésben, ahol jó eredménnyel szakvizsgát tett. Megszerezte a mindennapi munkához szükséges alapfokú számítógép-kezelői bizonyítványt, annak ellenére, hogy eleinte a számítógép volt Irénke mumusa. Az utóbbi időben már jól alkalmazta munkájában. Egyszer aztán megérkezett hozzánk az általa "fekete gép"-nek nevezett

újabb számítógép a népesség-nyilvántartáshoz, az anyakönyvvezetéshez szükséges központi számítógép. Eleinte ez is, mint minden új riasztotta, később azonban megszokta.

Az utóbbi időben Irénke volt a település anyakönyvvezetője, sok esküvőt, korábban névadót szervezett, vezetett. Hozzá tartoztak a hagyatéki ügyek is, valamint a szociális jellegű problémák kezelése, segélyek, különböző ellátási formák igénylése, segítése. Ő volt a felelős a testületi ülések anyagainak előkészítéséért, az ülések jegyzőkönyvének vezetéséért, és őt hívták jegyzőkönyvvezetőnek a különböző civil szervezetek is. Feladata volt az iktatás, az ügyiratok kezelése, a környezettanulmányok elkészítése. Munkaköri leírását nem akarom felsorolni: 37 feladat volt megjelölve, s az utolsó mondat pedig így hangzott: "és amit a jegyző megjelöl", tehát minden. Igyekezett a lakossággal jó kapcsolatot építeni.

A gyakorlatban a hivatali munka területén látóköre igen szélesre tárult, éppen ezért mivel szinte minden munkakört ismert, mindenképp tudott valamilyen szinten helyettesíteni.

Munkáját körültekintően, kitartóan, pontosan végezte. Még nyugdíjazása előtt egy újabb átszervezést is el kellett fogadnia, a körjegyzőséget.

Bordás Józsefné, Gulyás Erzsébet Jászárokszálláson született 1950. október 16-án.

Egyszerű, szorgalmas dolgozó családba érkezett, második kislányként. Édesanyja Bordás Erzsébet, édesapja Gulyás Sándor. Általános iskolai tanulmányait Jászágón végezte, szorgalmas tanuló volt. Kedvenc tantárgyai közül az egyik biztosan a rajz volt, talán ezen a vonalon is tovább tanulhatott volna, hiszen kreativitása, szépérzéke ma is igen fejlett.

Az ő korosztálya sem engedhette meg magának, hogy otthon töltse tétlenül az idejét: a család munkájában részt kellett venni. Kikötő munkára edzette magát már gyermekkorában.

Középiskolai tanulmányait Jászárokszálláson a gimnáziumban végezte. 1969-ben fejezte be, és szintén az érettségi után rögtön dolgozott: először átevőként, majd 1970-tól a termelőszövetkezetben bérelszámolóként. A munka mellett képesített könyvelői vizsgát tett.

Szerette a fiatalokat, és több éven keresztül a KISZ-szervezet titkáráként, majd a művelődési ház dolgozójaként irányította őket. Kedvelte a táncot, részt vett a helyi táncsoport munkájában, szerette és szervezte a bálakat, ehhez még az öreg harmonika cipelését is felvállalta.

1973-ban férjhez ment, s megszületett 1974-ben Szabolcs, majd 1976-ban Andrea nevű gyermeke. Időközben Szabolcs is családot alapított, ő is szülő, Erzsike pedig boldog nagymama.

1981-től a művelődési házban dolgozott, ahol szervezőmunkát végzett. Ezen a helyén is tovább képezte magát, művelődésszervezői szakvizsgát tett. Már fiatal korában kötődött a helyi szervezetekhez, tagja majd vezetője volt a Nőbizottságnak, tagja volt a Hazafias Népfrontnak, a kézimunka szakkörnek, a Vöröskereszt szervezetnek, az Ágóiak Baráti Egyesületének, a helyi sportegyesületnek pedig gazdasági vezetője volt. A helyi szervezetek ma is igénylik munkáját.

A közösség iránti vonalmát, a segítőkészséget otthonról hozta, hiszen édesanyja, édesapja is közéleti ember volt. Ma is sokan fordulnak hozzá, ha nem tudnak valamit megoldani.

A rendszerváltás után 1991. január 1-től dolgozik az önkormányzatnál pénzügyi főelőadóként, köztisztviselőként. Ahhoz, hogy valaki köztisztviselő lehessen, először általános szakvizsgát kell tennie, majd a szakterületéhez tartozó területen is vizsgázni szükséges. Erzsike ezeken a vizsgákon megfelelő időben, jó teljesítménnyel túljutott.

Részt vett "Az Európai Unió intézményrendszere és működése" című képzésben, ahol jó eredménnyel szakvizsgát tett. Megszerezte a mindennapi munkához szükséges alapfokú számítógép-kezelői bizonyítványt.

Ezen a munkahelyén a település gazdálkodását tervezte, vezette. Előkészítette az önkormányzat pénzügyi döntéseit. Ellenőrizte az intézmények gazdálkodását.

Munkaköri leírása 27 féle feladatkört tartalmaz. Munkáját körültekintően, kitartóan, pontosan végezte. Még nyugdíjazása előtt egy újabb átszervezést is el kellett fogadnia, a körjegyzőséget.

Mozsár Lászlóné polgármester

Az összefogás lehet a helyes út



Dr. Gedei József az Országgyűlésben immár második ciklusban képviseli Jászárokszallás érdekeit is. Véleménye szerint abban az esetben van lehetősége a településnek – a gazdasági válság teremtette nehéz helyzetben – a továbbfejlődésre, ha a helyben élők még inkább odafigyelnek a másikra, erősödik a szolidaritás, mások problémáinak megértése.

– Jászárokszalláson rengeteg pozitív dolog történt a 2002 és 2006 közötti időszakban, a fejlesztéseknek – szennyvízcsatorna-hálózat,

útépítések, a körforgalom kialakítása – pedig egyértelműen alapot teremtett az együttműködés, amely az országgyűlési képviselő és a polgármester, a polgármester és a képviselő-testület, valamint amely a képviselő-testület és az országgyűlési képviselő között alakult ki. A város valóban példát tudott mutatni az együttműködés minden formájára, tovább erősödtek a civil közösségek (ÁBK, Görbe János Színkör, Flóra Virágkedvelők Egyesülete, az Önkéntes Tűzoltó Egyesület, de még sorolhatnám nagyon sokáig), remek rendezvények sorát hozta létre a város.

– 2006-ig terjedő időszakot említette, most azonban már 2008-2009 fordulóján is túl vagyunk.

– Azt látom, hogy 2006-ot követően, ahogyan az egész országban, úgy helyi szinten is egyre zaklatottabbak, elégedetlenebbek lettek az emberek. A korábban csak a parlamenti szinten érzékelhető szembenállás a települési döntéshozó testüle-

tekben is tetten érhetővé vált. Nem kivétel ez alól Jászberény, illetve Jászárokszallás sem. Igaz, a városban továbbra is vannak eredmények, ugyanakkor ezek nagyságrendje nem éri el a megelőző ciklusban tapasztaltakat.

– Képviselőként a fejlesztések támogatására mit tudott tenni?

– Az elmúlt években a képviselők "beleszólása" egy-egy fejlesztés támogatásába jóval kevesebb lett. Mondom ezt úgy is, hogy tagja vagyok a regionális fejlesztési tanácsnak. Átalakult a pályázati rendszer, a főként uniós finanszírozású pályázatoknál még nagyobb hangsúlyt kapnak a szakmai szempontok. A fejlesztési tanács viszont csak abban az esetben tud sorrendiséget felállítani a különböző elképzelések között, ha egy-egy adott projekt – a szakmai szűrőket követően – a tanács asztalára került. Sajnos azonban az elmúlt időszakban Árokszallásról nem jutott túl a szakmai szűrőkön nagyobb projektelképzelés, amelyről dönthetett volna a tanács.

Rendkívüli szívósággal jártuk végig a polgármesterrel közösen a szükséges jogorvoslati fórumokat, de nem lehetett továbbvinni például az iskolafejlesztési pályázatot.

– Korábban tartott képviselői fogadóórákat, mostanság erre nem került sor Jászárokszalláson. Felvetődött a kérdés, hogy az országgyűlési képviselői munka, illetve a Jászberény városának polgármesteri tisztsége mennyire összeegyeztethető feladat?

– A parlamenti patkóban minden oldalról számos olyan képviselőtársam ül, akik egyben polgármesteri tisztséget is ellátnak. Megítélésem szerint a két tisztség nemhogy gátja volna a feladatok ellátásának, inkább erősíti a munkavégzés hatékonyságát és eredményességét. Valóban nem tartok fogadóórát Jászárokszalláson, de ennek egyetlen oka van, hogy amikor korábban volt ilyen, akkor alig vették igénybe a helybéliek. Ráadásul folyamatosan jelen vagyok a városban, a legkülönbözőbb rendezvények apropóján rendszeresen ellátogatok Jászárokszallásra, illetve – ha épp konkrét időpont nincs is megjelölve –

számos alkalommal keresnek meg problémáikkal, kérdéseikkel a jászárokszallásiak.

– Milyen szerepet vállalhat fel, milyen feladatokat végezhet el a parlament tagjaként választókerületének egyik városa képviselőjében?

– A fejlesztési elképzelések lehetőség szerinti támogatása mellett egy-egy adott problémára, javaslatra felhívhatom a figyelmet a parlamentben. Ott van például az önkéntes tűzoltó egyesületekről szóló törvényjavaslat. Egy Jászárokszallásról induló kezdeményezést, felvetést sikerült megismertetni a parlamenti pártokkal, de személyesen a miniszterelnökkel is. Sikerült hozzá közösen támogatást szerezni, és végül az Országgyűlés egyhangú szavazattal fogadott el egy olyan jogi normát, amely a városból indult el. Vagy például írásbeli kérdést tettem fel a helyi jegyző felvetése nyomán, de segíthettem a Görbe János Színkörnek vagy épp egy tehetséges diák kollégiumi elhelyezésében nyújthattam támogatást. Számos olyan kisebb és nagyobb ügyben járhat-

tam el, amelyekkel a helybéliek kerestek meg. Mindez része a képviselő munkájának.

– Rendkívül nehéz helyzetben van az ország pénzügyi, gazdasági szempontból egyaránt. Hogyan ítéli meg Jászárokszallás lehetőségeit?

– Ha Jászárokszallás az elmúlt hat-nyolc évben nem hajtotta volna végre azokat a lépéseket, amelyeket közös erővel végigvitt, akkor rendkívül nehéz, akár azt is mondhatnám: katasztrofális helyzetben volna. Szerencsére a város egészét tekintve ez nincs így. Úgy vélem, hogy ha ismét az összefogás, az egymás segítése lesz jellemző a településre, akkor az adódó nehézségeken is könnyebben túljuthat. Rendkívül fontossá válik – egyébként nem csak Jászárokszalláson, hanem az egész országban – az egymás iránti szolidaritás erősítése. Mások problémáinak megértése, reménykedem benne, hogy a későbbiekben is ez lesz a jellemző a településre.

Banka Csaba

Tűzoltóságunk hírei

A jászberényi tűzoltóságtól jelzés érkezett január 21-én, egy Jászdózsa, Széchenyi úti káresethez. Kierkezésünkkor a tulajdonosnak sikerült az elektromos kapcsolószekrényt tüzet eloltania.

Január 25-én a hajnali órákban egy gépjárművel közlekedő személy telefonon jelezte, hogy a Jászárokszallás-Jászágo közötti úton egy személygépkocsi az

árokba csúszott. Az erősen csúszós úttest ellenére is sikerült 14 perc alatt a helyszínre érkezni. A járművet az árokból kivontattuk, a szükséges intézkedést megtettük.

Másnap délelőtt a CBA (volt JEE diszkont) udvarára kaptunk egy telefonos riadó jelzést. Két perc múlva indultunk a helyszínre. A gyors kikerkezéssel sikerült a nagyobb veszélyhely-

zetet megszüntetnünk, de a személygépkocsit nem tudtuk megmenteni a komolyabb károsodástól.

Február 7-én éjszaka jelzést kaptunk a megyei mentőközpontból, mivelhogy a városunk mentőautója egy beteggel, a jászberényi kórházba tartva, egy közlekedési esemény kapcsán megsérült: kéri a segítségünket. A sérült mentőautót állomáshelyére vontattuk a javítás megkezdéséig.

Telefonos jelzés alapján vonultunk február 9-én az Adácsi útra, ahol egy melléképületet a lehullott eső vize elöntött. Szivattyúzással a vizet eltávolítottuk.

A Vámosgyörk felé vezető úton 2 személygépkocsi mentéséhez vonultunk február 11-én reggel, melyek a rossz időjárási viszonyok miatt az árokba csúsztak.

Nádas Illés titkár



Kulturális Barangolás az Európai Unióban

Folytatás az 1. oldalról

Nem kis szervezéssel, de szépre sikeredtek alkotásaink.

A döntőn minden csapatot a szolnoki könyvtárból útnak indítottak egy térképkel. Különböző állomásokon elméleti és gyakorlati feladatok vártak ránk. Nagyon izgultunk, de éreztük, hogy jól sikerült.

Izgalommal vártuk az eredményhirdetést. Igen!

Igen! A sok munka eredménytel jár. Általános iskolánk 3 döntős csapata elhozta az első három helyezést! Nagyon-nagyon örültünk! Boldogan ugrottunk felkészítő tanárunk, Bódisné Mezei Mária nyakába. Hiszen közel egy évig ő segítette felkészülésünket, biztosította nekünk a könyvtárban a könyveket, átnézte megoldásainkat, szervezte a versenyt, gyűjtötte makettjeinkhez a tárgyakat. Köszönjük!

I. helyezett a Könyvmolyok csapata (7.c): Bobák Krisztina, Kovács Ádám, Sándor László, Varga Barbara.

II. helyezett az Olvasmány Tudorok csapata (7.b): Fehér Zita, Gulyás Alíz, Jáger Anita, Magda Vivien.

III. helyezett a Könyvészek csapata (7.c): Ballagó Gréta, Jáger Brigitta, Kovács Adrienn, Major Krisztina.

A nyertes csapatok

Tablóbál a Deákban

Folytatás az 1. oldalról

gal és izgalommal. Mindez azért, hogy egyetlenegy napra a lányok hercegnővé, a fiúk herceggé változzanak.

Este nyolc órakor már vágni lehetett a feszültséget a zsúfolásig megtelt, gyönyörű bálteremmel varázsolt Szent Vince úti tornacsarnokban. Mindenfelé vakuk, kézben a felvevőgép. Báli ruhában a lányok, elegáns, fekete frakkban a fiúk. Kihúzott derék, büszke nyak, egyenes tartás. Hová tűntek a püpos háta, a hanyag vállak? Mintha mindenkit kicseréltek volna.

Nagyon jólesett, hogy ennyi ember: szülők, nagyszülők, rokonok, barátok megtiszteltek minket azzal, hogy eljöttek.

Az osztályok bevonulása után Juhász László 11. A osztályos tanuló köszöntötte a vendégeket. Vereb András igazgató úr, majd Drapós Béla alpolgármester asszony kiemelték e nap egyszerűségét és megismételhetetlenségét, és emlékeztek az előttünk álló kihívásokra.

A báli műsor a 11. A osztályos Pethes Judit hastáncprodukciójával kezdődött, aki a Jégkirálynő szerepében bújva megalapozta az est hangulatát.

A végzősök első táncában, a bécsi keringőben a 12. A-s fiúk irigylésre méltó helyzetbe kerültek, hiszen egy helyett rögtön két csinos táncpartnert kaptak.

A 12. B osztály charlestonja a fekete-fehér mozik

világába röpített vissza miniket. A 12. A-s lányok bebizonyították, hogy a salsához és az angol keringőhöz nem kell feltétlenül fiú partner. Elég egy jó koreográfia és egy kis mosoly, és minden szem rájuk szegeződik. A kán-kánban a 12. A-s lányok kitétek magukért. Piros-fekete ruhájuk szinte szállt a levegőben.

A báli műsort a 12. B osztály bécsi keringője zárta a Kék Duna keringő klaszszikus dallamaira.

Végül a vendégeket és szüleinket is felkértük egy keringőre. A multság pedig még hajnalig tartott.

Köszönjük a tánc tanároknak: Kubacsekne Gulyás Évának, Bálint Éva Lindának és Demeter Istvánnak, akik végigdolgozták velünk az elmúlt hónapokat, és sokat segítettek, hogy a táncok minél tökéletesebbek legyenek. Köszönet illeti Kruppa Gellértet, aki a táncos zenékért volt felelős.

Én hiszek abban, hogy nem a papír, a tizennyolcadik születésnap vagy az érettségi bizonyítvány teszi az embert felnőtté, hanem az olyan közösen átélt élmények, mint ez a tablóbál. Biztos vagyok benne, hogy a több száz ránk szegező szempár előtt, velünk és bennünk akkor és ott valami életre szóló történt.

Sajnos a tablóbál végeztével elfogytak a kifogásaink, most már bele kell vetnünk magunkat a tanulásba. Várjuk a kihívásokat!

Juhász Dorottya



Közönségsiker volt a kán-kán

Fotó: Kubacsekne Gulyás Éva

Ő IS KOZTÜNK ÉL...

Szenvedélyesen, hagyományosan

Kovács Zoltán a hagyományörzés megszállottja

Lapunk ezredfordulós számaiban Zöld Sarok című sorozatában a körülöttünk lévő anyagok újrahasznosítására hívja fel figyelmünket. A pazarlás megakadályozására szólít. A régi, hagyományos életmód értékeit ismerteti, szépségeit igyekszik megszerettetni az olvasók széles körével.

Azóta a hagyományos életmód megvalósulásának bővületében él. Hatvanéves vályog parasztházat vásárolt. Saját faragásaival díszíti, s faragja ki hozzá kerítését. TV helyett inkább mangalicát tart, s a spájzot saját kertjében termelt gyümölcsökből készült befőttek töltik meg.

De hogyan jutott idáig?

Mik voltak azok az álmások, melyek mára a hagyományos életvitel megszállottjává tették?

jön, hogy a környezetvédelem és a hagyományörzés, ha átfedéssel is, de összefügg. Elkezd ismerkedni a hagyományos népi mesterségekkel. Különös vonzódás fűzi a fűzveszűhöz, a kosárfonáshoz, a faművészetekhez.

Kertészeti főiskolát végzett. A szakmának köszönhetően megismeri a mezőgazdaságot, és beletámasztást kap a paraszti munka szépségeibe. S mint ahogy mondja: *A természetközeli; a régi ember ismeretében, bölcsességében kívántam belemélyedni, és újra élővé tenni a magam számára.*

Már a nagyszülői házban laknak feleségével, Krisztával, amikor hagyományos életvitelük színteréül választják ki azt a hatvanéves vályog, oszlopos, tornácos parasztházat, melyben jelenleg három gyermekükkel élnek.

A házban samott téglás

a biokrumpli, -cékla mellé. Az itt termő biogyümölcsökből főzet pálinkát, hogy a kertben termő legalább 50féle gyógy- és fűszernövény nyel izesítve markáns, 50 fokos gyógyitalt szolgálhasson vendégeinek.

A biotermesztés megszállottjaként mondja: *Ez nem jelent búsmენტességet, hanem a magyar és a modern reformkonyhának a feleség általi szintézisét. Ez azt is jelenti, hogy itthon mindig jobbat eszek, mint bármely étteremben. Az étkezés fő tápláléka, a mindennapi kenyér, náluk, a hambárban tárolt tönkölybúzából saját sütéssel készülni. Habzó házi tej, saját készítésű mézzel, banáncukorral, tartósítószer nélkül készült befőtt, lekvár kerül az asztalra. Ők nem vesznek részt a kor nagy divatjában, a vízzel töltött műanyagflakon vásárlásban. Artézi vizet gyűjtenek és fogyasztanak.*

A ház belső faragásaiban is fellelhetők a hagyományos díszítő művészet elemei. Erőről így vall: *Ezek a minták mind szimbólumok. Az ívek, a tulipánok, a csíra, az indák az életet jelentik, az ősi szerves kultúrának a továbbélését szimbolizálják. Ugyanakkor széppé teszik emberi bensőnket is. Modernül kifejezve a kommunikáció egyik formája. Remélem gyermekeink jó példái lesznek ennek a kultúrának a továbbvitelében.*

A TV nélkül nevelkedő 5, 3 és 1 éves gyermekeit népies élccel a TV-mentesség melléktermékeinek minősíti. Ahogy mondja: *Mint villanypásztor őrzi a TV a gyermeket. Nálunk ez nem működik. Nálunk a gyerekek őshonos szabadtartásban élnek. A TV-t sok játékkal, mesehallgatással pótoljuk.*

Faragásaiban, akár egy családi képkeret vagy egy kobaktök megmunkálásakor is, szereti a magyar címet, mint motívumot megörökíteni, mert ez a nemzeti hovatartozást erősíti benne.

Az általa családi szinten megvalósított hagyományos életvitel terjesztésében 2005-től mint a Parázs Hagyományörző Együttessel nőke közösségi szinten is részt vállal. A Parázs Estékre meghívott zenészek művésze a saját zenei ízlését tükrözik, de örül, ha mások is látogatják ezeket a rendezvényeket.

Jelenleg kosárfonó oktatói képzésen vesz részt, hogy a későbbiekben ennek az ősi mesterségnek a továbbvitelében is aktív szerepet vállaljon.

-and-

A nyelv az legyen, aminek lennie illik

Kazinczy Nyelvművelő Verseny



Helyezettek: 7. és 8. osztályosok

"A nyelv az legyen, aminek lennie illik:

hív, kész és tetsző magyarázója mindannak, amit a lélek gondol és érez..."

/Kazinczy Ferenc/

A magyar nyelvújítónk, Kazinczy Ferenc gondolatainak jegyében rendeztük meg a könyvtárban 2009. február 2-án az általános iskolásoknak meghirdetett Szép Magyar Beszéd verseny iskolai fordulóját.

Nagyon tartalmas, hasznos és kellemes délutánt töltöttünk ismét együtt. Ismét, hiszen már 13. éve helyszíne a könyvtár e nemes megmérettetésnek.

250 évvel ezelőtt született Kazinczy Ferenc, Érsemlyén nemesi családban.

A magyar művelődés, a magyar nyelvűvelés, a nemzeti nyelv nagy mestere, ő volt az az író, szerkesztő, a XIX. század első évtizedeiben, a magyar irodalmi élet központi személyisége, akit a mai napig a magyar nyelv és az irodalmi stílus megújítására indított mozgalom vezéralakjának tekintünk. Számptalan nyelvtani, helyesírási reform fűződik a nevéhez.

A nyelvújítás legfőbb eredménye az a felbecsülhetetlen mértékű és értékű szókincs, amely nélkül ma – legalábbis művelten – aligha tudnánk megszólalni.

Nélkülözhetetlen szavak hosszú sorával gyarapodott nyelvünk, többek között a művészetek, a politikai élet,

az érzelem és értelmi kifejezések, a tudományok, a kereskedelem, az ipar és a mindennapi élet területén. Ezzel párhuzamosan megújult a stílus, és változatossága révén alkalmazkodott a különböző műfajokhoz.

Nagyságát, munkásságát igazolja, hogy ebben az évben kiemelt évfordulók között szerepel Kazinczy Ferenc, és 2009. év Kazinczy Emlékév.

1960 óta rendeznek Kazinczy versenyt.

Alapítója Péchy Blanka színésznő, író, és maga is nyelvművelő.

A verseny országos méretű, és célja a szép magyar beszéd, a kifejező olvasásra való nevelése a gyermekeknek.

Merész, de szép és fontos vállalkozás ez már több évtizede, hiszen napjainkban úton-útfélen az elszabadult stílus, a trágár beszéd, a kereketlen és helytelenül megválasztott kifejezések uralják a közös beszéd alapjait.

Sok szép és gazdag szavunk van, amellyel köszöntjük szüleinket, beszélünk szeretteinkkel és beszélünk egymás között.

Erről szólt a délután.

35 felkészült, lelkes, izguló általános iskolás tanuló érkezett a versenyre. André Péterné tanárnő köszöntötte a könyvtárban Csomor János iskolaigazgatót, Antal Péterné és Érsekné Kácsor Edina magyar szakos nevelőket, Bobákné Szabó Ildikó, Gulyásné Kerekes Krisztina zsűritagokat, Ádám Gáborné zsűrielnököt és Surányi Eszter tanulókat.

A zsűri munkáját segítette és osztotta meg tapasztalatait Surányi Eszter, aki már méltó tulajdonosa a Kazinczy jelvénynek.

A zsűri 1-10 pontig értékelte a szabadon választott és a kötelező szöveget, a pontozásnál követte a versenyhez kiírt szabályokat. Hosszas megbeszélés, vélemény, értékelés után megszületett az eredmény. A zsűri elnökeként Kosztolányi Dezső gondolatait idézve megköszöntem valamennyi versenyzőnek az alapos felkészülést, a tartalmas és élményekkel teli kellemes délutánt.

"Azt a lelket és nyelvet, melyet rövid időre örökre kaptunk, új szellemmel fénnyezve, csorbítatlanul kell adnunk utódainknak.

Ez a küldetésünk – "áldjon vagy versen sors keze" – ez a mi küldetésünk.

Kissé lehajtani a fejet. De a szívet, azt föl, föl barátaim..."

A Szép Magyar Beszéd verseny eredményei:

5. évfolyam versenyzői közötti helyezések:

- I. Ficzek Mónika
- II. Major Balázs
- III. Rankasz Vivien
- Különdíjas: Zsák Zsófia

6. évfolyam versenyzői közötti helyezések:

- I. Szöllősi Attila
- II. Érsek Csenge
- III. Pál Liza

7. évfolyam versenyzői közötti helyezések:

- I. Szokol Katalin
- II. Jáger Anita
- III. Bobák Krisztina

8. évfolyam versenyzői közötti helyezések:

- I. Marosvári Dóra
- II. Guba Andrea
- III. Nemoda Bettina

Minden évfolyam I. helyezett tanulója Szolnokon folytatja a Szép Magyar Beszéd versenyt, és képviseli a Széchenyi Általános Iskolát.

Gratulálók minden versenyzőnek, a továbbjutóknak pedig szép sikert és ilyen szép eredményt kívánok.

Ádám Gáborné
zsűri elnöke



Hagyományos idill. Míg Kriszta népdalokat énekel, Zoli kosarat fon

A Bükki Természetvédő Tábor, melyen még 1997-ben vett részt, minden bizonnyal a kezdetek fontos állomása volt.

Ebben a természetközeli állapotban a fák között bujkáló szellő tisztán csengő hangot, s a hanggal együtt Lajos Krisztinát röptette felé, vagyis azt a társat, akivel azóta megteremtette a hagyományos életvitelt folytató családi közösséget.

Előtte azonban Zoli tagja lett egy környezetvédő egyesületnek, mely öko-falvak megismerésével foglalkozik. Megismerkedik az öko-falmozgalommal. Rá-



Régi álma, a borospince, az épületegyüttes utolsó tagja, 2008-ban készült el. Vásárolt szőlőből maga készítette bort tárol benne, de az édenkert, ahogy nevezi 50 gyümölcsfájának terméséből is jut ide téli tárolásra



Helyezettek: 5. és 6. osztályosok

T **Mezei Béla**
magánoktató
Tel.: 06-30/945-7036

JÁRMŰVEZETŐI TANFOLYAM
indul

- Segédmotor • Motorkerékpár • Személygépcsi
- Mezőgazdasági vontató kategóriában

JÁSZÁROKSZÁLLÁSON!

Tanfolyamok délelőtt és délután, akár hétvégén is.
Többszöri részletfizetési lehetőség.
Várjuk jelentkezését!

Parázs Együttes



Ha szereted a jó zenét, a vidám társaságot,
szeretsz táncolni, szerepelni, utazni és
szeretnél egy fiatalos közösséghez tartozni,
akkor
jelentkezz a
Parázs Néptánc Együttesbe!

A próbák ideje:
szerda: 18.00-20.00 óráig
vasárnap: 16.00-19.00 óráig

Helye:
Petőfi Művelődési Ház
Minden próbán szeretettel várunk!

FOGLALKOZÁS-EGÉSZSÉGÜGYI
/üzemorvostan/
rendelésem megkezdtem

Rendelő: Jászárokszállás, Kisfaludy u. 17.
Bejelentkezés:
06-30/470-1077 vagy 06-57/433-165 telefonszámokon
kérem a várakozás elkerülése érdekében.
Dr. Bíró Attila

ÚJ SZIVÁRVÁNY OPTIKA
Jászárokszállás, Kossuth u. 4. fsz. 3.
Tel.: 57/433-433

FARSANGI AKCIÓ
SZEMÜVEGKERETEK
50% ENGEDMÉNYEL!
(Az akció a 2008-as modellekre vonatkozik a készlet erejéig!)

- INGYENES SZEMVIZSGÁLAT
- KONTAKTLENCSE ILLESZTÉS

ADOMÁNY

2008 karácsonyára is 100 ezer Ft-os támogatással járult hozzá **Gergely Sándor** a Vörös Kereszt ajándécsomag osztásához. A támogatással a rászorulóknak nagyobb köre jutott tartós élelmiszer-csomaghoz.

Köszönjük

Közérdekű tájékoztató (2009. március)

ORVOSI ÜGYELET

02-06.	Dr. Váradi István	Lehel u. 28.	Tel.: 433-166
09-13.	Dr. Olajos Gyula	Móczár A. tér 7/a	Tel.: 431-957
16-20.	Dr. Mann Ildikó	Széchenyi u. 30.	Tel.: 431-077
23-27.	Dr. Kovács Pál	Rákóczi F. u. 1.	Tel.: 431-183
30-04.03.	Dr. Bíró Attila	Katona J. u. 16.	Tel.: 433-165

Jászárokszálláson az orvosi ügyelet hétfőtől péntekig 16 órától 18 óráig tart.
Az orvosi ügyelet telefonszáma: 06-20/980-6600
A jászberényi orvosi ügyelet elérhető a 06-57/412-226 telefonszámon.
A Mentőszolgálat telefonszáma: 104

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

01.	Agora Gyógyszertár, Posta köz 1.	Tel.: 531-980
08.	Agora Gyógyszertár, Posta köz 1.	Tel.: 531-980
15.	Szent Margit Gyógyszertár, Rákóczi u. 9.	Tel.: 531-010
22.	Szent Margit Gyógyszertár, Rákóczi u. 9.	Tel.: 531-010
29.	Agora Gyógyszertár, Posta köz 1.	Tel.: 531-980

A gyógyszertárak nyitva tartási ideje:
Hétfőtől-péntekig 7.30-tól 18.30-ig
Szombaton 7.30-tól 12.00-ig

Kéthetenként felváltva vasárnap 8-tól 10-ig zárt ajtó mellett ügyelet. A szombat délutáni és a vasárnapi ügyelet éjszaka is megszűnt.

Fizioterápiás kezelő rendelési ideje
Hétfő: 8.00-12.00 • Kedd: 12.00-16.00 • Szerda: 12.00-16.00
Péntek: 12.00-16.00

A következő Jászvidék lapzárta: 2009. február 17.
A cikkeket kérjük az alábbi e-mail címre küldeni:
jaszvidek@gmail.com

A következő Jászvidék megjelenésének ideje:
2009. március 26.

KEDVES SZÜLŐK, VOLT DIÁKJAINK, TÁMOGATÓINK!

Kérjük, hogy az idén is támogassák adójuk 1%-val a jászárokszállási Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola „Deák Ferenc Gimnáziumi” Alapítványát!
Az alapítvány adószáma: 19224035-1-16
FELAJÁNLÁSUKAT ELŐRE IS KÖSZÖNJÜK!

Emlékezés
NAGY BÉLA
halálának
5. évfordulójára



„Őt éve már, hogy elmentél,
olyan mégis, mintha itt lennél.
Az élet megy tovább nélküled,
de olyan soha nem lesz már,
mint veled.
Nélküled szomorú, türes a házuk,
még most sem hisszük el, hogy
hiába várunk.
Életed munka volt és szeretet,
Amíg élünk, el nem felejítünk.”

Szerető édesanyja, lánya, testvérei
és azok családja

Emlékezés
BARÓCSI BÉLA
halálának
1. évfordulójára



„Te, aki annyi szeretetet adtál,
Te, aki mindig mellettünk álltál,
Te, aki sosem kértél, csak adtál,
örökre itt hagytál.
Elfelejteni Téged soha nem lehet,
Te voltál a jószág és a szeretet.
Elvitted a fényt, a meleget,
csak egy sugarat hagytál,
az emlékeket.”

Szerető felesége
és családja

Emlékezés
BARÓCSI SAROLTA
halálának
37. évfordulójára



„Óriási szívedet két marokkal szórtad,
adtál szeretetet jónak is meg rossznak.
Neked picit öröm, halvány kis nevetés,
Inkább kín jutott, könny és szenvedés.
Hiányod élvisselni nehéz, örökre megmarad
szívünkben az emlékezés.”

Szerető édesanyád
és családja

Emlékezés
BOBÁK SÁNDOR
halálának
2. évfordulójára



„Sirodhoz halkán lépünk és könnyezünk,
fájó szívvel rád emlékezünk.”

„Örök az arcod, a sok szép szavad.
Minden mosolyod szívünkben marad.
Nem az a fájdalom,
melytől könnyes lesz a szem,
Hanem amit szívünkben hordozunk
némán csendesen.”

Szerető családod

Emlékezés
BÓDIS BÉLÁNÉ
sz. Szabó Margit
halálának
1. évfordulójára



„Te, aki annyi szeretetet adtál,
Te, aki mindig mellettünk álltál,
Te, aki sosem kértél, csak adtál,
örökre itt hagytál.
Elfelejteni Téged soha nem lehet,
Te voltál a jószág és a szeretet.
Elvitted a fényt, a meleget,
csak egy sugarat hagytál:
Az emlékeket...”

Szerető férjed

Emlékezés
BÓDIS ZOLTÁN
halálának
10 évfordulójára

„Tíz éve már annak,
hogy tőlünk távoztál.
Elmentél közülünk,
a szívünk nagyon fáj.
Mégis itt vagy köztünk,
emléked itt marad.
A szeretet összeköt
élőket, holtakat.
Ott fõnn találkozunk,
minket ez megnyugtat.”

Felesége, lányai, veje
és unokái

TÁJÉKOZTATÁS

Értesítés a szennyvíz közműfejlesztési hozzájárulás összegének változásáról
Jászárokszállás Város Önkormányzatának 20/2008. (IX. 21) rendelete alapján 2009. január 1-től a szennyvíz közműfejlesztési hozzájárulás összege 240.000 Ft, melynek részletekben való befizetését 2009. december 31-ig teheti meg az ingatlan tulajdonos.

Abban az esetben, ha szeretne rácsatlakozni a törzshálózatra, rendelkeznie kell egy igazolással arra vonatkozóan, hogy a kérelem időpontjáig az érdekeltségi hozzájárulás összegének felét rendezte.

Felhívom a tisztelt lakosság figyelmét, hogy aki részletekben vállalta a hozzájárulás összegének befizetését és elmaradása van haladéktalanul teljesítési kötelezettségét.

Az az ingatlan tulajdonos, aki még nem köttött szerződést a szennyvízberuházás kapcsán ingatlanára, az minél előbb tegye meg, hiszen a hozzájárulás összege évről évre emelkedik.

Befizetéseiket megtehetik a Polgármesteri Hivatal 11745121-15409656-08110000 sz. számlaszámára, valamint információt kaphatnak elmaradásaikkal kapcsolatosan a Polgármesteri Hivatal 5. számú irodájában és a következő telefonszámon: 54/531-051.

Tájékoztatásul közlöm, hogy az ingatlan tulajdonosok kötelesek a közfeladatok ellátásának költségeihez érdekeltségi hozzájárulás arányában hozzájárulni. Az érdekeltségi hozzájárulás törvényen alapuló, adók módjára behajtható köztartozás.

Kérjük, az Önök érdekében minél hamarabb keresék fel az 5. számú irodánkat a részletek megbeszélése céljából!

Új jogszabályok az Építéshatóságnál 2009. január 1-től

A Magyar Közlöny 96. számában jelent meg az épületek energetikai jellemzőinek tanúsításáról szóló 176/2008. (VI. 30.) Kormányrendelet, mely 2009. január 1-én hatályba lépett. A Kormányrendelet értelmében idén január 1-től minden 2006. szeptember 1. után kiadott építési engedéllyel épült lakóépület esetében kötelező az energiatanúsítás. A meglévő épü-

letek eladása, illetve bérbe adása alkalmával a tanúsítvány elkészítése 2011. december 31-ig önkéntes. Tehát ha egy állampolgár úgy használja az ingatlanát, mint ahogy az elmúlt 20 évben, akkor továbbra sem lesz szüksége energetikai tanúsítványra.

Az energetikai tanúsítvány igazolást okirat, mely azt mutatja meg, hogy milyen szintű az adott épület energiafogyasztása. A skála legkedvezőbb „A+” kategóriától „I” kategóriáig terjed. Emellett hasznos üzemeltetési tanácsokat ad a tulajdonosnak, és egyben rámutat a lakás energetikai gyenge pontjaira. A megszerzett tanúsítvány 10 évig érvényes.

Az energetikai tanúsítványt készítő szakemberek névjegyzéke a Magyar Építész Kamaránál érhető el (Megyénkben a nyilvántartás szerint jelenleg Vigh Imre SZÉSZ 16-0219 és Jobbágy Krisztina SZÉSZ 16-0254 rendelkezik jogosultsággal).

A tanúsítás elkészítésének költsége egyedi megállapodás tárgyát képezi, a Korm. rendelet értelmében egy új épületnél ez két óra, amelynek rezszióra díja megkezdett óránként legfeljebb nettó 5500 forint.

Bővebb felvilágosítás az Építéshatóságnál kérhető a Polgármesteri Hivatalban.

Gyökerező változások a rendszeres szociális segély szabályaiban 2009. január 1-től

Az Országgyűlés az „Út a munkához” program keretében illetéktelen, 2008. december 15-én fogadta el az egyes szociális és foglalkoztatási törvények módosításáról szóló 2008. évi CVII. törvényt, mely módosítás gyökeresen átalakítja a rendszeres szociális rendszer korábbi szabályait.

Az „Út a munkához” program kiemelt célja, hogy komplex intézkedéseivel járuljon hozzá ahhoz, hogy a munkára képes, tartósan munkanélküli személyek a korábbiaknál fokozottabb mértékben vegyenek részt valamely közfoglalkoztatási formában, hogy rendszeres munkajövedelemhez jussanak, és közelebb kerüljenek a munka világához.

Folytatás a következő számban.
Polgármesteri Hivatal

A Jászárokszállási Cukorbeteg Klubjának (JCK) közhasznúsági jelentése • 2008

Az 1997. Évi CLVI. Tv. 19.§. (3.) pontja alapján készült beszámolót a JCK. közgyűlése 2009. január 20.-án elfogadta.

A.) Számviteli beszámoló és közhasznú eredmény-kimutatás:

1./a.: Támogatás a helyi és megyei önkormányzattól pályázat:	100.000,— Ft
b.: Egyéb helyről (magánszemélytől, társaságtól):	254.210,— Ft
1 %SZJA felajánlás:	120.411,— Ft
2.) NCA pályázati támogatás /működési/:	250.000,— Ft
3.) Közhasznú tevékenységből származó bevétel:	0,— Ft
4.) Tagdíjból származó bevétel:	64.100,— Ft
5.) Egyéb bevétel:	77.300,— Ft
C.) Összes bevétel:	907.584,— Ft

D.) Közhasznú tevékenység ráfordításai:

1.) Anyagjellegű ráfordítások:	285.343,— Ft
2.) Személyi ráfordítások:	150.500,— Ft
3.) Egyéb ráfordítások:	550.503,— Ft
4.) Pénzügyi műveletek ráfordításai:	11.345,— Ft
5.) Rendkívüli ráfordítások :	0,— Ft
Összes kiadás:	1.002.691,— Ft

Közhasznú eredmény: **95.107 -Ft**

b.) Költségvetési támogatás felhasználása: A Nemzeti Civil Alapprogram /NCA/ keretében kiírt pályázaton működésre nyertünk 250.000 Ft-ot.

c.) A vagyon felhasználásával kapcsolatos kimutatás: A MeH Informatikai pályázatán nyert számítógép-konfiguráció teljes mértékben leírásra került 2005 februárjában. A 2005 márciusában beszerzett fénymásoló értéke 120.625-Ft, amit 2007-ben teljes egészében leírtunk. 2008-ban beszerzésre került egy elektromos kerékpár a Sorstársi Segítő Szolgálat újrászervezése érdekében, 113.500-Ft. értékben.

d.) A cél szerinti juttatások kimutatása: Ez évben nem volt.

f.) A közhasznú szervezet vezető tisztségviselőinek nyújtott juttatások értéke, illetve összege: Az egyesület vezetői társadalmi munkában tevékenykedtek, nem részesültek juttatásban, díjazásban. Kivétel a könyvelő tiszteletdíja, **önkéntes munkásként** havi 8.000 Ft., hat hónapra **48.000-Ft.**

amit az NCA működési pályázatából fedeztünk. Év végi jutalomként a könyvelőnek 13.500-Ft vezetőségi határozat alapján kifizetésre került. Egyesületünk az elsők között regisztráltatta magát az **önkéntes munkások** fogadásának, díjazásának lehetőségére.

e.) A helyi önkormányzattól kapott támogatás mértéke: A helyi Önkormányzattól **100.000-Ft** pályázati támogatásban részesültünk, amit a pályázatnak megfelelően használtunk fel.

g.) A közhasznú tevékenységről szóló rövid tartalmi beszámoló: A klubszoba egészségügyi- és informatikai szolgáltatásainak folytatása. „Mindenképp irodáját” üzemeltettük /fénymásolás, internetről lekérés, nyomtatványok kitöltése, **üdülési csekk**ek és méltányossági nyugdíjemelés ügyében segítség nyújtása/. 2006 június 1-től a **városi közös civil honlap** a www.civilarok.hu üzemeltetése az informatikai pályázatnak megfelelően. 2007 június 1-től ezen szolgáltatást **saját forrásból** fedezzük. A betegoktatást, Sorstársi Segítő Szolgálatot és gépkölcsönzést folytattuk.

Ismeretterjesztő **orvosi előadások, szűrések** munkatervünk szerint:

Koleszterinszűrés, előadás: április 18. - gyógyszercegek támogatásával: 80 személynek. A természetbeli támogatás becsült értéke: **~150 E. Ft.**

Májusban 18 tagú küldöttségünk a Törökszentmiklósi Országos Cukorbeteg Találkozón vett részt. **Csontritkulás mérése június 14. = 76 személynek** - (a Jászberényi Erzsébet Kórház támogatásával) - a természetbeli támogatás becsült értéke: **100 E. Ft.**

Városi Egészségnap szervezése: június 17. Gyógyszercegek támogatásával neuropathiás szűrővizsgálat, HbA1c vizsgálat - mindkettő egyedülként a régióban -, / mérések formájában 80 személynek. Becsült értéke: **300 E. Ft.**

Augusztus 20-án a II. Kenyér sütő Fesztivált rendeztünk meg, amelyen több száz látogató volt. Szponzoraink a kiállításra és díjazásra, **~300 E. Ft.** természetbeli és pénzbeli támogatást adtak, amit önrésszel megnövelve a rendezvényre fordítottunk.

November 7.-8-án küldöttségünk a kaposvári Országos Világnapi rendezvényre utazott.

November 16-án 18 fős küldöttségünk a budapesti SYMA csarnokban tartott „**Egy csepp figyelem**” családi egészségnapra utazott Erős Antonia személyes meghívására.

Ebben az évben is tisztelettel várjuk az 1%-os adófelajánlásokat.

Adószámunk: 188 29 888-1-16. Rendelkező nyilatkozatot a klubszobában, illetve aktivistáinktól kérhetnek, de honlapunkról vagy a NIOK adatbázisából /www.nonprofit.hu/ is letölthető.

Jászárokszállás, 2009. január 20.

Veres László

Megjegyzés: a JCK szakmai és pénzügyi beszámolójának teljes szövege betekintésre rendelkezésre áll, az egyesület irattárában.

Kedves Hölgyem, tisztelt Uram!

Kérjük, hogy a mellékelt csekk felhasználásával szíveskedjék befizetni 2009. évi tagdíját. A tagdíj 600 forint; tanulóknak, nyugdíjasoknak, munkanélkülieknek 300 forint. Felülfizetést köszönettel fogadunk!

A Jászok Egyesülete számlaszáma: 10200892-31411767.

Egyúttal kérjük az Ön és kedves családtagjai szíves intézkedését a múlt évi személyi jövedelemadó 1 százalékának adományozására.

A Jászok Egyesülete adószáma: 19666024-1-41.

Előre is köszönjük a megtisztelő támogatást, melyet a jász hagyományokat őrző rendezvényekre (többek között a Jász Világtalálkozóra) és kiadványokra fordítunk!

FEBRUÁR - MÁRCIUS

Február 6. Dorottya napja. A néphit azt tartja: ha Dorottya szorítja, Julianna tágítja. Ha Dorottya napján hideg van, Julianna napjára megenyhül az idő. Ez a farsangi mulatozás egyik fontos napja. Ilyenkor tartják a legtöbb bált. Régen a legtöbb lakodalmat farsang végén tartották. Farsang utolsó három napjának szokása az evés, az ivás, a móka, a tánc. Február 19-én, Zsuzsanna napján megszólal a pacsirta. A február 24-i Mátyáshoz időjárásiról szóló füződnek: Mátyás a tél hatalmát megtörő; Mátyás szekercével tőri a jeget; Mátyás ront, ha talál, ha nem talál, csinál.

Ebben az évben február 25-én lesz hamvazószerda. Ezzel veszi kezdetét a nagybőjti időszak.

Március 12. Gergely napja, aki a középkori iskolák egyik legkedveltebb patrónusa volt. Tavaszkezdő, melegváró nap. Névünnepe vetőnapnak számított búzára, rozsrá, hüvelyesekre és palántás növényekre. Március 18., 19., 21. Sándor, József, Benedek napja, akik „zsákban hozzák a meleget”. A népi mondás szerint: „József kedvessége, az év kezessége”. József az első meleghező nap. Napján kezdik el a kinti, elsősorban kerti munkát. Benedek napja a csillagászati tavasz kezdete. Napján a gyerekek forogva, ugrálva, hajadonfővel kiabáltak: „Benedek, jönnék a jó meleg!” Március 25.: Gyümölcsoltó Boldogasszony napja. Karácsonyig, Jézus születéséig, éppen kilenc hónap van hátra. Ez a fák oltásának, szemezésének napja.

A SZENT ERZSÉBET KARITÁSZ CSOPORT HÍREI

A Szent Erzsébet Karitás Csoport folyamatosan gyűjti a jó állapotban lévő használt ruhákat, melyeket a Szent István Közösségi Házba lehet bevinni kedden, szerdán és pénteken délután 14.30 – 16.00-ig.

Az ingyenes ruhaosztás 2009. március 12-én, csütörtökön, délelőtt 9.00 – 12.00 óráig lesz a Közösségi Ház Kisfaludy utcai bejáratánál.

2009. MÁRCIUS HAVI PROGRAMOK

A SZOMBAT ESTI LÁZ folytatódik JÁSZÁROKSZÁLLÁSON. TÁRSASTÁNC TANFOLYAM kezdődik FELNŐTTEKNEK 2009. március 1-jén 15 órakor a Petőfi Művelődési Házban.

Megtanulható táncok:

angol keringő, bécsi keringő, tangó, szving, cha-cha-cha, rumba, rock and roll, salsa

Jelentkezni lehet KÖZÉPISKOLÁS KORTÓL!

Táncoktató: Molnár József, Déryné díjas táncpedagógus

Információ:

Petőfi Művelődési Ház • Tel.: 57/531-062

Molnár József • Tel.: 30/908-6771

„A TÁNC TANULÁS SZÓRAKOZTAT, A TÁNC TUDÁS ÖNBIZALMAT AD!”

KERTBARÁT KÖR

2009. március 3-án 17 órakor

TAVASZI MUNKÁK A KERTEKBE

Előadó: Bényi András és Bódis Ferenc

Helye: Petőfi Művelődési Ház

2009. március 28-án 16 órakor

HÁZI BORVERSENY

Borbírálok: dr. Soltész Sándor és Bódis Ferenc

Helye: Petőfi Művelődési Ház

KISTERMELŐK EGYESÜLETE

2009. március 7-én 16 órakor

NŐNAPOT rendez tagjai részére a Petőfi Művelődési Házban.

NYUGDÍJASOK EGYESÜLETE

2009. március 10-én 15 órakor

NŐNAPOT rendez tagjai részére a Petőfi Művelődési Házban.

Program:

Köszöntőt mond: Gergely Zoltán polgármester

Operett egyveleg a GYÖNGYÖSI JÁTEKSZÍN előadásában

ÉLETTÉR KLUB

2009. március 10-én 17 órakor

CSIPKEVERŐ TANFOLYAM • Vezeti: Kaszab Lászlóné

Helye: Petőfi Művelődési Ház

PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZ

2009. március 11-én 10 órakor

HÁROM SZABÓ LEGÉNY

zenés mesejáték gyermekeknek a Szegedi Miniszínház

előadásában a Petőfi Művelődési Házban.

48-AS VACSORA A GAZDAKÖRBE

2009. március 14-én 18 órakor

A Jászárokszállási Gazdakör a Petőfi Sándor Művelődési Ház

közreműködésével az 1848-49-es forradalom és szabadságharc

tiszteletére 48-as vacsorát tart a Gazdakörben.

/17 órakor szentmise a Szentháromság Templomban./

Program: Himnusz

Petőfi Sándor: Nemzeti dal c. költeményét Farkas Botond

Miklós szavalja

Ünnepi beszédet mond Csikós Gábor

48-as dalokat énekel Kovács Zoltánné Lajos Krisztina Parázs Hagymányörző Együttes ünnepi műsora Vacsora - *hozzájárulás 1848-Ft/ő*

Zene: Jászági Mulatós Zenekar - ÖNKÉNTES FELAJÁNLÁS -

A jászági ételeket az Iskolakonyha készíti.

A kenyeret a Jászkenyér Kft, a tepertős pogácsát és túrós-

lepényt Tóth Lászlóné süti.

A 48-as vacsora házigazdája:

Ács József, Ács Józsefné, Bobák Ottó, Bobák Zoltánné, Dóka

Alajos, Farkas Sándor; Farkas Sándorné, Görbe Józsefné, Márkus

Miklós, Márkus Miklósné, Móczár Sarolta, Pádár Lászlóné,

Szabó Józsefné és Dr. Farkas Miklós a Gazdakör elnöke

1848-49 FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC

EMLÉKÉRE

Jászárokszállás Város Önkormányzata városi ünnepséget rendez

2009. március 15-én 15 órakor

az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére.

Program:

15.00 KOSZORÚZÁSI ÜNNEPSÉG

Himnusz

Szavalt

Köszöntőt mond: Gergely Zoltán polgármester

Ünnepi beszédet mond: a Deák Ferenc Gimnázium

Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola tanu-

lója, aki az ünnepi beszédíró pályázat nyertese

Helye: az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlék-

táblája

15.30 ÜNNEPI MŰSOR

a Széchenyi István Általános Iskola Óvoda és

Zeneiskola tanulóinak közreműködésével

TAVASZI TÁRLAT

Helye: Petőfi Művelődési Ház

VÉRADÁS

2009. március 17-én 9.00-15.00

Helye: Petőfi Művelődési Ház

NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG

2009. március 18-án 18 órakor

A SIKER TITKAI - Filmklub az Ipartestület Klubjában

2009. március 24-én 17 óra

A RÉGIEK CSILLAGOKKAL KAPCSOLATOS

BŐLCSESSÉGEIRŐL, MEGFIGYELÉSEIRŐL

Előadó: Farkas Gábor Farkas

Országos Széchenyi Könyvtár osztályvezetője

Helye: Petőfi Művelődési Ház

GÖRBE JÁNOS SZÍNKÖR

2009. március 21-én, március 22-én

Nóti Károly-Fényes Szabolcs-Szenes Iván:

NYITOTT ABLAK -3 felvonásos vígjáték

Görbe János Színkör előadása a Petőfi Művelődési Házban

ZENEISKOLA

2009. március 25-én 18 órakor

TAVASZI KONCERT a Petőfi Művelődési Házban

Közreműködnek a Zeneiskolai növendékei

Kézilabda! Azt játszottam, melyet legjobban szerettem



Vallja Farkas Szilvia, aki – túlzás nélkül – legtöbbször a lányok közül. Mint ahogy a labdarúgásban is voltak és ma is vannak kiváló játékosok városunkban, úgy kézilabdában is voltak nagyszerű egyéniségek. Személyében egy olyan játékosról írok, aki meg sem állt az NB I. B-ig. Ez nem minden sportolónak adatik meg. Mivel általában a labdarúgásról szoktam írni, úgy éreztem, nem árt, ha más sportágról vagy egyéniségről is írok. Mivel városunkban a labdarúgás után a kézilabda a legnépszerűbb sportág, úgy gondoltam, nem árt, ha megosztom Szilvia pályafutását a Jászvidék olvasóival, hiszen tett annyit a játékkal az asztalra, hogy megérdemli, hogy egy rövid tájékoztatást adjon pályafutásáról. Én kértem tőle, hogy ebbéli elképzelésemben segítsen, s mivel Ő igen-nel válaszolt, így valljon Ő egy sikeres pályafutásról.

– Mikor kezdted a kézilabdázást?

– 1987-ben hatodikos tanulóként kezdtem el játszani, első edzőm Kiss Gábor volt.

– Emlékszem volt egy nagyon jó kézilabdacsapatunk úgy a 90-es években. Jól emlékszem?

– Valóban volt egy nagyon jó csapat, melynek edzője Hudra István volt. Ekkor kerültem a felnőtt csapathoz. Bal átlövőt játszottam. Jóleső érzés volt 150 néző előtt játszani, hiszen közelről éreztük

a szurkolók tiszteletét, szeretetét. Olyan játékos társaim voltak, mint Bódis Edina, Juhász Szilvia, Harangozó Melinda, Csikós Marika, Major Ágnes, Varga Emese, Varga Ildikó. Ez a csapat megyei I. osztályban szerepelt, majd 1991-ben kerültünk fel az NB II-be. Kitűnő ifjúsági csapatunk volt. Budapesti bajnokságban játszottunk, ahol elsők lettünk. Ezek a mérkőzések szombaton voltak. Vonattal utaztunk a fővárosba, majd vasárnap NB II-es mérkőzést kellett játszani. Nem kis kihívás volt ez a játékosok számára.

– Ha jól tudom játékosra felfigyelt Jászberény is, és leigazolt az akkori NB I. B-ben szereplő csapathoz?

– Igen. 1993-ban is Árokszálláson játszottam, de mivel számomra a pedagógusi pálya megszerzése volt a fő cél – hiszen én mindenképpen gyerekeket akartam tanítani – így elfogadtam a Jászberényi Tanítóképző ajánlatát, és ott folytattam pályafutásomat, mely Jászberényi Tanítóképző Főiskola néven az NB. I. B-ben szerepelt. Szerencsésnek mondhatom magamat, hiszen egy nagyon jó közösségbe kerültem, így nem okozott gondot a csapatba való beilleszkedés. Edzőm Ugrin György volt.

– Mely mérkőzésekre emlékszel legszívesebben?

– A főiskolai bajnokság döntőjére, mely négy csapat részvételével került megrendezésre. Az első mérkőzést megnyertük, így a harmadik helyet szereztük meg. A második azért emlékezetes, mert Jászberényben volt megrendezve a torna, és mivel a legtöbb gólt szereztem gólkirály lettem. Ma is őrzöm a díjat, melyet a szervezőktől kaptam. Ezen a tornán olyan nevek szerepeltek, mint Német Helga, Sugár Ágnes, Balogh Beatrix. Ezek még ma is jól csengő nevek.

Csikós László

– Hívtak e más csapathoz, gondolkodtál itt NB I-es klubra?

– Több csapat is csábított, ezek mind a legrangosabb osztályban szerepeltek, de visszautasítottam kedvező ajánlatukat, hiszen ezek mind a máról szólnak én pedig a jövőt néztem. Szerettem Árokszállást, szüleimet és játéktársaimat, akikkel most is tartom a kapcsolatot.

– Meddig játszottál Jászberényben?

– 2008-ig tizenhat évet töltöttem, mivel kettős igazolással rendelkeztem, így 2007-ben még játszhattam Árokszállás színeiben. Szerencsésnek valom magamat, mert soha nem sérültem meg – ebben a sportágban ez bizony ritkaság.

– Vajon mennyi gólt dobtál? Gondolom sokakat érdekelhet.

– Jászberény színeiben kb. 1000 gólt dobtam, ami egy mérkőzésen a legtöbb volt: tizenkilenc.

– Mi a véleményed a jelenlegi ároki csapatról?

– Ha mondhatok véleményyt, én igen tehetséges játékosokat látok a csapatban, és ha kellő alázattal csinálják, szép sikereket érhetnek el. Örülök, hogy az NB III-ban játszanak, de kicsit sajnálom őket, hogy már idejüket betonpályán kell játszaniuk.

– Kíváncsi vagyok, ha valakinek ilyen rutinja van, mint neked, nem gondoltál arra, hogy edzőként folytasd pályafutásodat?

– Annyira feszes a programom, hogy képtelen volnék eleget tenni a kihívásnak, így nincs szándékomban edzősködni. Pályafutásomat, melyet befejeztem, örökre emlékeimben marad, ezt elfelejteni, soha nem fogom, de az örödg tudja, ha felkérnek Jászberényben: talán egy-két mérkőzést még vállalnék.

Jól kezdődött az év az Árok Kempo Dojo-ban!

VII. Juhász Ferenc Európa Kupa



Vágó Dávid, Kóczián Tamás és a kétszeres Európa-bajnok Csikós Nikolett

2009. január 30-a és február 1-je között került megrendezésre Tökölön már hetedik alkalommal a Juhász Ferenc Emlékverseny. Mára már Európa-kupává nőtte ki magát, hiszen hét ország 45 csapata, 313 versenyzője képviseltette magát.

Az Árok Kempo Dojo edzőjével és három versenyzővel indult el a megmérettésen. Csapatunk a jászkiséri Blue Dragons Klubbal együtt készült a versenyre, amin mindkét csapat nagyon szép eredményeket ért el.

Az első napon tartották a kata (formagyakorlatok) versenyszámokat. Versenyzőink már ott megmutathatták tudásukat. A csapat edzője Kardos Ignác formagyakorlatban II., Csikós Nikolett ugyanabban a versenyszámban I. helyezést ért el.

Az Első Eli Shanti Heves Megyei Hastánc-versenyen Füzesabonyban dobogós helyezést értek el az Extázis Táncsoport tagjai, Szerény lányok című produkciójukkal. 3. hely (Csillik Zsuzsanna, Kaszab Zsanett, Kovács Katalin) 2. hely Jégkirálynő (Petthes Judit) A különdíjat Kaszab Zsanett, mint a legérzékibb előadó kapta meg, Csábitás című táncára.

Másnap a küzdelmi számok kerültek megrendezésre, melyekben mind a három versenyzőnk indult. Csikós Nikolett I., Vágó Dávid III., Kóczián Tamás IV. helyezést ért el.

A csapat nem pihenhetett sokáig, hiszen 2009. február 14-én rendezték meg Jászárokszálláson a II. Kelet-magyarországi Regionális Kempo Kupát.



Küzdelemmel érik a győzelem. Jobbra Csikós Nikolett



II. Kelet-magyarországi Regionális Kempo Kupa

Két év alatt már ötödik alkalommal rendezték meg a versenyt, ami már regionális kupává nőtte ki magát.

A rendezvényt idén Bobák Ernő, a Jászárokszállási Városi Sportegyesület elnöke nyitotta meg. Több városból érkeztek ismét csapatok. Hatvan, Jászberény, Jász Kisér, Nagykáta és Nyáregyháza képviseltette magát.

Két páston került sor a küzdelmekre, volt gyermek földharc, formagyakorlatok, ifjúsági pusztakezes, és felnőtt full contact összecsapások.

Az Árok Kempo Dojo-ból számos versenyző indult, a legkisebbektől a 16-17 évesekig. Versenyzőink valamennyi versenyszámban megmutatták tudásukat. Mindenki a legjobb formáját hozta a versenyeken. Volt, aki több számban is indult, közülük Csikós Nikolett 6 aranyéremmel volt a legeredményesebb versenyző. A csapat számos arany-, ezüst- és bronzéremmel zárta a versenyt.

Vágó A.

Rendőrségi hírek

A Jászberényi Rendőrkapitányságon érdeklődésünkre Jászárokszállás vonatkozásában két sikeres felderítésről számoltak be. Nagy valószínűséggel közülük az egyik eset kapcsán a városban 2008 negyedik negyedévében lezajlott betöréssorozat elkövetőire sikerült rálelnie a rendőröknek.

Eljárást indítottak egy jászárokszállási vállalkozó, illetve több társa ellen is, akik az elmúlt nyolc hónapban folyamatosan lopták a gázt. Hevesebben folyamatosan visszatekérték a TIGÁZ mérőóráját. A cselekménnyel összességében 13 millió forintos kárt okoztak a gázszolgáltatónak, lényegében ennyi elhasznált gáz értékét nem térítették meg. A vállalkozó, illetve társai beismerték a bűncselekményt.

Még december 29-én csoportos, betöréses rablást követett el három jászárokszállási férfi. Egy idős néni házába

bejutva több tízezer forintot vittek el. A bűnözőket azóta elfogták, és előzetes letartóztatásba helyezték. A folyamatos kihallgatás nyomán több, az elmúlt év utolsó negyedévében elkövetett betörés, lopás tettesére is fény derülhet. Ezek közül eggyel kapcsolatban már vádemelési javaslattal az ügyészséghez továbbították az ügyet a nyomozók. További nyolc-tíz bűncselekmény kapcsán pedig szintén jó esély van arra, hogy az összegyűjtött bizonyítékok birtokában ugyancsak vádemelési javaslattal továbbíthatják az ügyészséghez az eseteket.

Olyan bűnözőkről van ez esetben szó, akik már több alkalommal a lehetséges elkövetők körében kerültek szóba a rendőrségen, ugyanakkor még egyszer sem volt annyi bizonyíték a rendőrök kezében, hogy meggyanúsíthatták volna a tolvajokat. Remélhetőleg ez alkalommal jó időre élvezik majd a hatóságok vendégszeretét.

BCS

(A szokásos, bűncselekményekkel kapcsolatos összefoglalót – a sajtóreferens betegsége miatt – következő számunkban tudjuk közölni. Megértésüket köszönjük.)

Anyakönyvi hírek

Jászárokszállás:

2009. január hónapban született gyermekek: **Varga Noel, Petthes Noémi, Lócsei Bálint, Szabó Ákos, Ballagó Bálint, Győző Patrik Tamás, Glonczy Vivien, Klíma Bence Zsolt, Varga Krisztián.**

2009. január hónapban házasságkötés nem volt.

Ezúton búcsúzzunk a meghaltaktól: **Farkas János 59, Kókai Istvánné, sz. Turcsányi Margit 77, Szántó Jánosné, sz. Tóser Ágnes Margit 64, Abonyi Józsefné, sz. Kácsor Mária 77, Szalka Magdolna 72, Bordás Józsefné, sz. Tóth Mária 88, Czakó Béláné, sz. Petthes Amália 96, Demény László 65, Bobák Ferenc 80 évét élt.**

Jászágo:

2009. január hónapban születés, házasságkötés és elhalálozás nem volt.

JÁSZVIDÉK

Jászárokszállás város közéleti havilapja

Szerkeszti:
a szerkesztőbizottság
Főszerkesztő:
André Béla
Szerkesztőbizottság elnöke:
Banka Csaba

Kiadja:
Városi Könyvtár, Jászárokszállás

Felelős kiadó:
Ádám Gáborné
Telefon/fax: 57/531-040
E-mail: jaszvidek@gmail.com
ISSN 1219-6525

Nyomdai munkálatok:
Konturs Nyomdaipari Kft.,
Gyöngyös
Készült: 1500 példányban